
Разные таблицы
1. Дорожный знак, изображённый на рисунке, на зы ва ет ся «Ограничение высоты». Его уста нав ли ‐

ва ют  перед  мостами,  тон не ля ми  и  про чи ми  сооружениями,  чтобы  за пре тить  проезд  транс порт но го
средства, га ба ри ты которого (с гру зом или без груза) пре вы ша ют установленную высоту.

Какому из дан ных транспортных средств этот знак за пре ща ет проезд?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) молоковозу вы со той 3770 мм
2) пожарному ав то мо би лю высотой 3400 мм
3) автотопливозаправщику вы со той 2900 мм
4) автоцистерне вы со той 3350 мм

Решение.
Переведём  до пу сти мую  высоту  в  миллиметры:  3,5  м  =  3500  мм  и  срав ним  с  пред ло жен ны ми

вариантами:
1) 3770 > 3500 — про езд запрещен.
2) 3400 < 3500 — про езд разрешен.
3) 2900 < 3500 — про езд разрешен.
4) 3350 < 3500 — про езд разрешен.

 
Таким образом, знак «Ограничение высоты» за пре ща ет проезд молоковозу.

 
Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 1.
2. На схеме зала ки но те ат ра от ме че ны раз ной штри хов кой места с раз лич ной сто и мо стью билетов,

а чер ным за кра ше ны за бро ни ро ван ные места на не ко то рый сеанс.

Сколько руб лей за пла тят за 5 би ле тов на этот сеанс пя те ро друзей, если они хотят си деть на одном
ряду и вы би ра ют самый де ше вый вариант?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 1300
2) 1250
3) 1350
4) 1500

Решение.
Рядов,  где  есть  5  не за ня тых  мест  по  250  рублей,  не  осталось.  Во  вто ром  ряду  есть  4  места

по 250 руб лей и два за 300 рублей; сто и мость би ле тов при самом дешёвом ва ри ан те со ста вит 250 · 4 +
300 = 1300 рублей.
 

Правильный ответ ука зан под но ме ром 1.
3. В таб ли це представлены цены (в рублях) на не ко то рые товары в трёх магазинах:

 
Магазин Орехи (за кг.) Шоколад (за плитку) Зефир (за кг.)



«Машенька» 600 45 144

«Лидия» 585 65 116

«Камея» 660 53 225
 

Лариса Кузь ми нич на хочет ку пить 0,4 кг орехов, 5 пли ток шоколада и 1,5 кг зефира. В каком ма га ‐
зи не  стоимость  такой  по куп ки  будет  наименьшей,  если  в  «Камее»  про хо дит  акция:  скид ка  20%  на
орехи и зефир, а в «Машеньке» скидка 10% на все продукты?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) В «Машеньке»
2) В «Лидии»
3) В «Камее»
4) Во всех ма га зи нах стоимость по куп ки будет одинаковой

Решение.
Найдем сто и мость покупки в каж дом магазине и вы бе рем наименьшую.
1) В ма га зи не «Машенька» сто и мость покупки без учета скид ки будет равна:

 
600 · 0,4 + 5 · 45 + 1,5 · 144 = 681 рубль.

 
С уче том 10% скид ки на все то ва ры стоимость будет равна 612 руб. 90 коп.

2) В ма га зи не «Лидия» сто и мость покупки будет равна: 585 · 0,4 + 5 · 65 + 1,5 · 116 = 733 рубля.
3) В ма га зи не «Камея» сто и мость покупки с уче том 20% ски док на орехи и зефир будет равна:

 
660 · (1−0,2) · 0,4 + 53 · 5 + 225 · (1−0,2) · 1,5 = 746 руб. 20 коп.

 
Таким образом, наи мень шая цена с уче том всех име ю щих ся скидок в ма га зи не «Машенька».

 
Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 1.
4. Бизнесмен Пет ров вы ез жа ет из Моск вы в Санкт­Петербург на де ло вую встречу, ко то рая на зна ‐

че на на 9:30. В таб ли це дано рас пи са ние ноч ных по ез дов Москва — Санкт­Петербург.
 

Номер поезда Отправление из Москвы Прибытие в Санкт­Петербург

038А 00:43 08:45

020У 00:53 09:02

016А 01:00 08:38

116С 01:00 09:06
 

Путь от вок за ла до места встре чи за ни ма ет полчаса. Ука жи те номер са мо го позд не го (по вре ме ни
отправления) из мос ков ских поездов, ко то рые под хо дят биз не сме ну Петрову.
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 038А
2) 020У
3) 016А
4) 116С

Решение.
Поскольку путь от вок за ла до места встре чи за ни ма ет полчаса, поезд дол жен при быть на вок зал

не позд нее 09:00. Этому усло вию удо вле тво ря ют по ез да под номерами: 038А и 016А. Из них позже от ‐
прав ля ет ся поезд под но ме ром 016А.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 3.
5. В таб ли це даны ре зуль та ты олим пи ад по ис то рии и об ще ст во зна нию в 10 «А» классе.

 
Номер ученика Балл по истории Балл по обществознанию

5005 45 76



5006 34 23

5011 67 56

5015 78 67

5018 59 79

5020 46 32

5025 54 76

5027 95 88

5029 46 72

5032 83 45

5041 48 66

5042 28 42

5043 63 67

5048 92 83

5054 38 64
 

Похвальные  гра мо ты  дают  тем  школьникам,  у  кого  сум мар ный  балл  по  двум  олим пи а дам  боль ‐
ше 130 или хотя бы по од но му пред ме ту на бра но не мень ше 70 баллов. Сколь ко че ло век из 10 «А», на ‐
брав ших мень ше 60 бал лов по истории, по лу чат по хваль ные грамоты?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 5
2) 2
3) 3
4) 4



Решение.
Выделим тех, кто по лу чил менее 60 бал лов по истории:

 
Номер ученика Балл по истории Балл по обществознанию

5005 45 76

5006 34 23

5011 67 56

5015 78 67

5018 59 79

5020 46 32

5025 54 76

5027 95 88

5029 46 72

5032 83 45

5041 48 66

5042 28 42

5043 63 67

5048 92 83

5054 38 64
 

Из них те, кто ука зан под но ме ра ми 5005, 5025, 5029 на бра ли более 70 бал лов по обществознанию.
А более 130 бал лов по лу чи ли по двум олим пи а дам участник под но ме ром 5018. Таким образом, таких
участ ни ков четверо.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 4.
6. Для квар ти ры пло ща дью 75 кв. м за ка зан на тяж ной по то лок бе ло го цвета. Сто и мость работ по

уста нов ке на тяж ных по тол ков при ве де на в таблице.
 

Цвет потолка Цена в руб лях за 1 м2 (в за висмо сти от пло ща ли помещения)

до 10 м2 от 11 до 30 м2 от 31 до 60 м2 свыше 60 м2

белый 1200 1000 800 600

цветной 1350 1150 950 750
 

Ка ко ва сто и мость за ка за, если дей ству ет се зон ная скид ка в 5%?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 4275 рублей
2) 45 000 рублей
3) 42 750 рублей
4) 44 995 рублей

Решение.
Пло ща ди квар ти ры 75 кв. м, что боль ше 60 м2, по это му цена за 1 м2 на тяж но го бе ло го по тол ка со ‐

ста вит 600 рублей. Значит, сто и мость за ка за без учёта скид ки 600 · 75 = 45 000 руб. Скид ка со став ля ет
0,05  ·  45  000  =  2250  руб.  Таким  образом,  сто и мость  за ка за  с  учётом  скид ки  со ста вит
45 000 − 2250 = 42 750 руб.
 

Правильный ответ указ на под но ме ром 3.
7. В таб ли це при ве де ны рас сто я ния от Солн ца до четырёх пла нет Сол неч ной системы. Какая из

этих пла нет даль ше всех от Солнца?



 
Планета Марс Меркурий Нептун Сатурн

Расстояние (в км) 2,280 · 108 5,790 · 107 4,497 · 109 1,427 · 109

 
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) Марс
2) Меркурий
3) Нептун
4) Сатурн

Решение.
Из чисел, за пи сан ных в стан дарт ном виде, наи большим будет то, ко то рое имеет наи больший по ка ‐

за тель в сте пе ни десяти. Если по ка за те ли равны, то наи большим будет число, име ю щее наи боль шую
мантиссу.  Таким  образом,  среди  представ лен ных  чисел  наиб ольшее  —    значит,  даль ше
всего от Солн ца на хо дит ся Нептун.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 3.
8.  В  не сколь ких  эстафетах,  ко то рые  про во ди лись  в  школе,  ко ман ды  по ка за ли  сле ду ю щие

результаты:
 

Команда I эстафета,
мин.

II эстафета,
мин.

III эстафета,
мин.

IV эстафета,
мин.

«Непобедимые» 3,0 5,6 2,8 6,8

«Прорыв» 4,6 4,6 2,6 6,5

«Чемпионы» 3,6 4,0 2,3 5,0

«Тайфун» 3,9 5,3 2,0 5,1
 

За каж дую эс та фе ту ко ман да по лу ча ет ко ли че ство баллов, рав ное за ня то му в этой эс та фе те месту,
затем  баллы  по  всем  эс та фе там  суммируются.  Какое  ито го вое  место  за ня ла  ко ман да  «Чемпионы»,
если по бе ди те лем счи та ет ся команда, на брав шая наи мень шее ко ли че ство очков?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Решение.
Найдём  число  баллов,  ко то рое  по лу чи ла  каж дая  ко ман да  за  все  эстафеты.  Ко ман да

«Непобедимые»  по лу чи ла  1  очко  за  первую  эстафету,  4  —  за  вторую,  4  —  за  тре тью  и  4  —  за
четвёртую,  сум мар но —  13  очков.  Ко ман да  «Прорыв»  по лу чи ла  4  очка  за  первую  эстафету,  2 —  за
вторую, 3 — за тре тью и 3 — за четвёртую, сум мар но — 12 очков. Ко ман да «Чемпионы» по лу чи ла 2
очка за первую эстафету, 1 — за вторую, 2 — за тре тью и 1 — за четвёртую, сум мар но — 6 очков. Ко ‐
ман да  «Тайфун»  по лу чи ла  3  очка  за  первую  эстафету,  3  —  за  вторую,  1  —  за  тре тью  и  2  —  за
четвёртую, сум мар но — 9 очков. По сколь ку по бе ди те лем счи та ет ся команда, на брав шая наи мень шее
ко ли че ство очков, «Чемпионы» за ня ли пер вое место.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 1.

9. Население  США  со став ля ет  3,2·108  человек,  а  пло щадь  их  тер ри то рии  равна  9,5·106  кв.  км.
Сколь ко в сред нем при хо дит ся жи те лей на 1 кв. км?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) примерно 29,6 человека
2) примерно 3,37 человека
3) примерно 33,7 человека
4) примерно 2,96 человека



Решение.

На один квад рат ный ки ло метр при хо дит ся в сред нем примерно     че ло ‐

ве ка.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 3.

10. Площадь тер ри то рии России со став ля ет 1,7  · 107 км2,  а Норвегии — 3,2⋅105 км2.  Во  сколь ко
раз пло щадь территории Рос сии больше пло ща ди территории Норвегии?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) примерно в 1,9 раза
2) примерно в 5,3 раза
3) примерно в 53 раза
4) примерно в 530 раз

Решение.

Площадь  тер ри то рии  России  при мер но  в    раза  боль ше  площади

Норвегии.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 3.
11. В таб ли це даны ре зуль та ты олим пи ад по гео гра фии и био ло гии в 8 «А» классе.

 
Номер ученика Балл по географии Балл по биологии

5005 69 36

5006 88 48

5011 53 34

5015 98 55

5018 44 98

5020 74 37

5025 66 83

5027 76 82

5029 79 98

5032 76 39

5041 69 72

5042 45 54

5043 45 72

5048 55 48

5054 84 68
 

Похвальные гра мо ты дают тем школьникам, у кого сум мар ный балл по двум олим пи а дам боль ше
120 или хотя бы по од но му пред ме ту на бра но не мень ше 65 баллов.
 

Сколько  че ло век  из  8  «А»,  на брав ших  мень ше  65  бал лов  по  географии,  по лу чат  по хваль ные
грамоты?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 1
2) 3
3) 4
4) 2



Решение.
Выделим тех, кто по лу чил мень ше 65 бал лов по географии:

 
Номер ученика Балл по географии Балл по биологии

5005 69 36

5006 88 48

5011 53 34

5015 98 55

5018 44 98

5020 74 37

5025 66 83

5027 76 82

5029 79 98

5032 76 39

5041 69 72

5042 45 54

5043 45 72

5048 55 48

5054 84 68
 

Из  них  те,  кто  ука зан  под  но ме ра ми  5028,  5043,  на бра ли  не  мень ше  65  бал лов  по  биологии.  А
более 120 бал лов по лу чи л по двум олим пи а дам тот, кто участ во вал под но ме ро м 5028. Таким образом,
из 8 «А» двое участ ни ков по лу чат по хваль ные грамоты: участ ни ки под но ме ра ми 5028 и 5043.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 4.
12. В таб ли це при ве де ны рас сто я ния от Солн ца до четырёх пла нет Сол неч ной си сте мы. Какая из

этих пла нет ближе всех к Солн цу?
 

Планета Нептун Юпитер Уран Венера

Расстояние (в км) 4,497 · 109 7,781 · 108 2,871 · 109 1,082 · 108

 
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) Нептун
2) Юпитер
3) Уран
4) Венера

Решение.
Из чисел, пред став лен ных в стан дарт ном виде, наи меньшим будет то, ко то рое имеет наи меньший

по ка за тель  в  сте пе ни  десяти.  Если  по ка за те ли  равны,  то  наи меньшим  будет  число,  име ю щее  наи ‐
меньшую  мантиссу.  Таким  образом,  среди  представ лен ных  чисел  наи меньшее—    Ближе
всего к Солн цу на хо дит ся Венера.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 4.
13. В таб ли це даны ре зуль та ты олим пи ад по ма те ма ти ке и об ще ст во зна нию в 8 «А» классе.

 
Номер ученика Балл по математике Балл по обществознанию

5005 76 38

5006 58 54



5011 93 97

5015 96 60

5018 63 90

5020 73 78

5025 73 35

5027 90 53

5029 59 63

5032 85 37

5041 52 43

5042 36 55

5043 91 71

5048 85 33

5054 32 81
 

Похвальные гра мо ты дают тем школьникам, у кого сум мар ный балл по двум олим пи а дам боль ше
150 или хотя бы по од но му пред ме ту на бра но не мень ше 80 баллов. Сколь ко че ло век из 8 «А», на брав ‐
ших мень ше 80 бал лов по математике, по лу чат по хваль ные грамоты?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го варианта.
 

1) 2
2) 4
3) 5
4) 3



Решение.
Выделим тех, кто на брал менее 80 бал лов по ма те ма ти ке:

 
Номер ученика Балл по математике Балл по обществознанию

5005 76 38

5006 58 54

5011 93 97

5015 96 60

5018 63 90

5020 73 78

5025 73 35

5027 90 53

5029 59 63

5032 85 37

5041 52 43

5042 36 55

5043 91 71

5048 85 33

5054 32 81
 

Ученики, ука зан ные под но ме ра ми 5018 и 5054, на бра ли не менее 80 бал лов по об ще ст во зна нию,
поэтому они получат грамоты вне зависимости от результата по математике.

Сум мар ный балл по двум олим пи а дам боль ше 150 на бра ли (из выделенных) уче ни ки под но ме ра ‐
ми 5018 и 5020.

Таким  образом,  из  тех,  кто  набрал  меньше  80  баллов  про  математике,  грамоты  получат  трое
учащихся, указанных под номерами 5018, 5020 и 5054.
 
П ра виль ный   отв е т   ука з а н   п од  н оме ром 4.
 
Примечание.

Вышеприведенное решение верно. Если у вас не так, прочтите его ещё и ещё раз.
14. В таблице приведены нормативы по бегу на 30 метров для учащихся 9­х классов.

 
Мальчики Девочки

Отметка «отл.» «хор.» «удовл.» «отл.» «хор.» «удовл.»

Время, секунды 4,6 4,9 5,3 5,0 5,5 5,9
 

Какую отметку получит девочка, пробежавшая эту дистанцию за 5,36 секунды?
 

1) Отлично
2) Хорошо
3) Удовлетворительно
4) Норматив не выполнен

Решение.
Девочка про бе жа ла ди стан цию не  так быстро, чтобы по лу чить «5», но до ста точ но быстро, чтобы

по лу чить «4».
 
О тве т:  2.

15. В таблице даны результаты олимпиад по математике и биологии в 11 «А» классе.
Номер ученика Балл по математике Балл по биологии



5005 32 40

5006 86 32

5011 76 67

5015 72 48

5018 76 75

5020 50 94

5025 76 77

5027 75 53

5029 61 53

5032 54 97

5041 32 51

5042 40 59

5043 63 31

5048 95 33

5054 40 66

Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше 120
или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 65 баллов.
Сколько  человек  из  11  «А»,  набравших  меньше  65  баллов  по  математике,  получат  похвальные
грамоты?

1) 3
2) 2
3) 4
4) 1

Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 65 баллов по математике:
5005
5020
5029
5032
5041
5042
5043
5054
Среди выбранных больше 65 баллов по биологии имеют:
5020
5032
5054
Никто из остальных не набрал в сумме больше 120, поэтому только 3 ученика получат похвальные

грамоты.
О тве т:  1

16. В таблице даны результаты олимпиад по физике и биологии в 10 «А» классе.
Номер ученика Балл по физике Балл по биологии

5005 40 63

5006 96 61

5011 36 70

5015 94 46

5018 34 50

5020 39 83



5025 87 70

5027 100 99

5029 63 75

5032 89 45

5041 57 79

5042 69 98

5043 57 83

5048 93 72

5054 63 69
 

Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше
120  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  65  баллов.  Сколько  человек  из  10  «А»,
набравших меньше 65 баллов по физике, получат похвальные грамоты?

1) 6
2) 5
3) 4
4) 3

Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 65 баллов по физике:
5005
5011
5018
5020
5029
5041
5043
5054
Среди выбранных больше 65 баллов по биологии имеют:
5011
5020
5029
5041
5043
Ученик 5054 набрал в сумме больше 120 баллов, поэтому 6 учеников получат похвальные грамоты.

О тве т:  1
17. В таблице даны результаты олимпиад по русскому языку и биологии в 11 «А» классе.

Номер ученика Балл по русскому языку Балл по биологии

5005 30 83

5006 94 90

5011 61 87

5015 38 81

5018 72 55

5020 96 55

5025 41 76

5027 63 82

5029 99 58

5032 71 35

5041 38 97

5042 97 60



5043 67 60

5048 34 90

5054 73 96
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

150  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  80  баллов.  Сколько  человек  из  11  «А»,
набравших меньше 80 баллов по русскому языку, получат похвальные грамоты?

1) 6
2) 7
3) 5
4) 8

Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 80 баллов по русскому языку:
5005
5011
5015
5018
5025
5027
5032
5041
5043
5048
5054
Среди выбранных больше 80 баллов по биологии имеют:
5005
5011
5015
5027
5041
5048
5054
Никто  из  остальных  не  набрал  в  сумме  больше  150,  поэтому  только  7  учеников  получат

похвальные грамоты.
О тве т:  2

18. В таблице даны результаты олимпиад по математике и биологии в 9 «А» классе.
Номер ученика Балл по математике Балл по биологии

5005 49 55

5006 98 56

5011 30 36

5015 96 50

5018 37 87

5020 58 74

5025 77 52

5027 94 68

5029 72 66

5032 72 83

5041 76 35

5042 83 45

5043 95 79

5048 78 63

5054 99 41



Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше
130  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  70  баллов.  Сколько  человек  из  9  «А»,
набравших меньше 70 баллов по математике, получат похвальные грамоты?

1) 1
2) 3
3) 4
4) 2

Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 70 баллов по математике:
5005
5011
5018
5020
Среди выбранных больше 70 баллов по биологии имеют:
5018
5020
Никто из остальных не набрал в сумме больше 130, поэтому только 2 ученика получат похвальные

грамоты.
О тве т:  4

19. В таблице даны результаты олимпиад по математике и обществознанию в 8 «А» классе.
Номер ученика Балл по математике Балл по обществознанию

5005 76 38

5006 58 54

5011 93 97

5015 96 60

5018 63 90

5020 73 78

5025 73 35

5027 90 53

5029 59 63

5032 85 37

5041 52 43

5042 36 55

5043 91 71

5048 85 33

5054 32 81
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

150  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  80  баллов.  Сколько  человек  из  8  «А»,
набравших меньше 80 баллов по математике, получат похвальные грамоты?

1) 2
2) 4
3) 5
4) 3



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 80 баллов по математике:
5005
5006
5018
5020
5025
5029
5041
5042
5054
Среди выбранных больше 80 баллов по обществознанию имеют:
5018
5054
Ученик  5020  набрал  в  сумме  больше  150  баллов,  поэтому  только  3  ученика  получат  похвальные

грамоты.
О тве т:  4

20. Население Франции составляет   человек, а площадь её территории равна 
кв.км. Сколько в среднем приходится жителей на 1 кв.км?

1) примерно 8,73 человека
2) примерно 114,5 человека
3) примерно 87,3 человека
4) примерно 11,45 человека

Решение.

На один квад рат ный ки ло метр при хо дит ся в сред нем примерно     че ло ве ка.

О тве т: 2
 

21. В таблице даны результаты олимпиад по математике и биологии в 11 «А» классе.
Номер ученика Балл по математике Балл по биологии

5005 37 65

5006 55 52

5011 75 45

5015 41 59

5018 47 75

5020 53 89

5025 51 67

5027 87 85

5029 60 69

5032 81 77

5041 49 47

5042 56 33

5043 32 66

5048 96 94

5054 70 53
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

110  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  60  баллов.Сколько  человек  из  11  «А»,
набравших меньше 60 баллов по математике, получат похвальные грамоты?

1) 4
2) 5
3) 6



4) 7
Решение.

Среди учеников, кто получил меньше 60 баллов по математике:
5005
5006
5015
5018
5020
5025
5041
5042
5043
Среди выбранных больше 60 баллов по биологии имеют:
5005
5018
5020
5025
5043
Никто  из  остальных  не  набрал  в  сумме  больше  110,  поэтому  только  5  учеников  получат

похвальные грамоты.
О тве т:  2

22. В таблице даны результаты олимпиад по физике и обществознанию в 11 «А» классе.
Номер ученика Балл по физике Балл по обществознанию

5005 42 78

5006 88 41

5011 90 51

5015 79 79

5018 41 47

5020 66 78

5025 44 80

5027 73 69

5029 30 95

5032 92 40

5041 51 83

5042 69 87

5043 68 48

5048 86 59

5054 77 40
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

120  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  65  баллов.  Сколько  человек  из  11  «А»,
набравших меньше 65 баллов по физике, получат похвальные грамоты?

1) 2
2) 4
3) 1
4) 3



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 65 баллов по физике:
5005
5018
5025
5029
5041
Среди выбранных больше 65 баллов по обществознанию имеют:
5005
5025
5029
5041
Никто из остальных не набрал в сумме больше 120, поэтому только 4 ученика получат похвальные

грамоты.
О тве т:  2

23. В таблице даны результаты олимпиад по русскому языку и биологии в 8 «А» классе.
Номер ученика Балл по русскому языку Балл по биологии

5005 45 36

5006 83 51

5011 49 56

5015 46 31

5018 35 37

5020 31 85

5025 48 60

5027 87 82

5029 92 41

5032 62 34

5041 64 48

5042 56 65

5043 73 84

5048 35 31

5054 54 88
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

110  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  60  баллов.  Сколько  человек  из  8  «А»,
набравших меньше 60 баллов по русскому языку, получат похвальные грамоты?

1) 3
2) 2
3) 4
4) 1



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 60 баллов по русскому языку:
5005
5011
5015
5018
5020
5025
5042
5048
5054
Среди выбранных больше 60 баллов по биологии имеют:
5020
5025
5042
5054
Никто из остальных не набрал в сумме больше 110, поэтому только 4 ученика получат похвальные

грамоты.
О тве т:  3

24. В таблице даны результаты олимпиад по математике и биологии в 10 «А» классе.
Номер ученика Балл по математике Балл по биологии

5005 69 30

5006 72 71

5011 32 95

5015 39 82

5018 58 52

5020 31 65

5025 87 76

5027 87 73

5029 84 32

5032 67 85

5041 72 86

5042 69 83

5043 46 34

5048 71 49

5054 49 51
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

140  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  75  баллов.  Сколько  человек  из  10  «А»,
набравших меньше 75 баллов по математике, получат похвальные грамоты?

1) 4
2) 7
3) 5
4) 6



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 75 баллов по математике:
5005
5006
5011
5015
5018
5020
5032
5041
5042
5043
5048
5054
Среди выбранных больше 75 баллов по биологии имеют:
5011
5015
5032
5041
5042
Ученик 5006 набрал в  сумме больше 140 баллов, поэтому только 6 учеников получат похвальные

грамоты.
О тве т:  4

25. В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 11 «А» классе.
Номер ученика Балл по географии Балл по биологии

5005 33 39

5006 55 45

5011 48 90

5015 35 53

5018 73 52

5020 79 87

5025 33 80

5027 40 93

5029 41 38

5032 93 95

5041 87 82

5042 38 85

5043 99 64

5048 79 31

5054 67 34
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

120  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  65  баллов.  Сколько  человек  из  11  «А»,
набравших меньше 65 баллов по географии, получат похвальные грамоты?

1) 3
2) 4
3) 2
4) 5



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 65 баллов по географии:
5005
5006
5011
5015
5025
5027
5029
5042
Среди выбранных больше 65 баллов по биологии имеют:
5011
5025
5027
5042
Никто из остальных не набрал в сумме больше 120, поэтому только 4 ученика получат похвальные

грамоты.
О тве т:  2

26. В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 10 «А» классе.
Номер ученика Балл по географии Балл по биологии

5005 60 66

5006 88 62

5011 64 80

5015 66 86

5018 83 76

5020 88 59

5025 84 79

5027 84 76

5029 98 90

5032 40 46

5041 75 45

5042 46 63

5043 43 70

5048 58 55

5054 60 100
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

150  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  80  баллов.  Сколько  человек  из  10  «А»,
набравших меньше 80 баллов по географии, получат похвальные грамоты?

1) 3
2) 2
3) 4
4) 5



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 80 баллов по географии:
5005
5011
5015
5032
5041
5042
5043
5048
5054
Среди выбранных больше 80 баллов по биологии имеют:
5011
5015
5054
Никто из остальных не набрал в сумме больше 150, поэтому только 3 ученика получат похвальные

грамоты.
О тве т:  1

27. В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 11 «А» классе.
Номер ученика Балл по географии Балл по биологии

5005 97 76

5006 44 84

5011 60 36

5015 65 82

5018 47 94

5020 61 74

5025 45 93

5027 93 43

5029 88 30

5032 36 81

5041 67 91

5042 37 32

5043 100 62

5048 65 75

5054 42 91
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше

150  или  хотя  бы  по  одному  предмету  набрано  не  меньше  80  баллов.  Сколько  человек  из  11  «А»,
набравших меньше 80 баллов по географии, получат похвальные грамоты?

1) 6
2) 7
3) 5
4) 8



Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 80 баллов по географии:
5006
5011
5015
5018
5020
5025
5032
5041
5042
5048
5054
Среди выбранных больше 80 баллов по биологии имеют:
5006
5015
5018
5025
5032
5041
5054
Никто  из  остальных  не  набрал  в  сумме  больше  150,  поэтому  только  7  учеников  получат

похвальные грамоты.
О тве т:  2


